展示中国之美 共奏绿色乐章

-2019 年中国北京世界园艺博览会筹办纪实

璀璨花千树,芳菲四月天。即将在京郊延庆举办的 2019 年中国北京世界园艺博览会,作为一场人类与自然的精彩对话,一曲创新与绿色的和谐乐章,一个中国与世界的交融平台,正从这里伴着春天的脚步走来。

时序七载,地球村、全球人的"绿色梦想"正在古老的长城脚下徐徐绽放。

北京世园会永宁阁项目经理姚宝琪站在竣工待客的永宁阁前,望着不远处波光粼粼的妫汭湖,形似一柄"锦绣如意"的中国馆和94朵"花伞"组成的国际馆在正午阳光下格外耀眼,天田山上五色花海传来阵阵暗香……恍惚间,3年来挥汗如雨、风餐露宿的情景犹如幕幕光影,浮现眼前。

"只有亲身经历,才能体会 北京世园会对于我们这些'世 园人'意味着什么。"姚宝琪说。

2014年6月,国际展览局第155次大会在法国巴黎召开,168个成员国一致表决认可2019年中国北京世界园艺博览会。

同年,北京世园会组委会 组织了 10 家国内外顶级规划 设计单位,开展世园会园区概 念性规划方案征集工作。以孟 兆祯院士、尹伟伦院士领衔的 17 名专家共同组成的专家团 队,对应征方案进行评审,从 10 个方案中评选出 3 家优胜 方案。

北京世园会总规划师胡洁表示,北京世园会的规划设计要求专业度非常高,延庆地处独特的生态走廊,要结合京津冀协同发展和2022年北京冬奥会形成一体化方案。

"从 2014 年到现在,主创人员的设计图和现场照片数以万计,塞满了 3TB 的硬盘,相当于把卷帙浩繁的 300 本世界名著存储了 30 遍。"侯爽是北京园林古建设计研究院主创设计师,她担纲世园会园区空间规划和核心景观区设计。从第一次拿出规划设计方案到最终定稿,侯爽和她的团队画了



删,删了画。百易其稿的背后是 他们对园区每寸土地和景观肌 理的精准把控。

2016年,相关规划设计工作接续完成,但对于北京世园会而言,这仅仅是九层之台初见累土。

"北京世园会将集中展示 1200 种新优品种植物。"叶大 华说,这其中不仅包括从我国 最北端到最南端的各种不同园 艺植物,还有来自世界各地的 新品种。

最是春色留不住。4月底的延庆依然会有大风和晚霜,最低平均气温只有7摄氏度,除为数不多的高寒带植物,如何让这些娇嫩珍贵的花卉苗木在寒冷地区成活并如期绽放,是摆在中国园艺师面前的一道难题。

"我们3年前就已经开始

了'寻花之旅'。"北京市花木有限公司董事长于学斌说,这不仅要求对当地的气候、土壤、环境有精准的分析和判断,还要对成千上万花卉品种的习性、周期、甚至基因特点了然于胸。

在延庆测试基地,通过这3年对新品种的引种、评估、筛选,中国园林人最终在1344个引进花卉品种中,筛选出了1078个适宜世园会应用的品种投入规模化生产。其中不仅有来自祖国大江南北的奇花异草,更有漂洋过海而来的异国花卉,目前国际展园内有30%左右的植物是从海外直接运送而来。

北京市园林绿化集团世园 会项目负责人张睿告诉记者, 这次世园会会期将历经春、夏、 秋三季,为了精准控制花期,他 们做了无数次实验,从补光延 长光照时间对金鱼草等植物调节光周期,到对新几内亚凤仙等热带植物催花处理,最终制定出 40 个花卉品种的详细生产流程,凝结了整个园林团队的心血。

三载寻花花千树,中国工 匠用智慧汗水打造了妫水河畔 的天作之合;一枝一叶总关情, 万花之园以姹紫嫣红静候着地 球村里的宾朋贵客。

日前,北京世园会举行了由延庆区组织的3万人人园压力测试活动。按照"园内需求全响应,园外保障全仿真"的原则,进行全实境演练,结果令人欣喜。面对媒体镜头,北京世园局常务副局长周剑平、延庆区委书记穆鹏不约而同表达了他们的心声———世园会我们准备好了,期待五洲四海来宾!/新华社

民法典物权编草案二审稿拟强化小区业主权利保障

民法典物权编草案二审稿 20 日提交十三届全国人大常 委会第十次会议审议。二审稿 对保障小区业主权利相关内 容作出细化,群众普遍反映的 业委会成立难、公共维修资金 使用难、业主维权难等问题有 望进一步解决。

草案二审稿明确,居民委 员会应当对设立业主大会和 选举业主委员会给予指导和 协助;同时,在建筑区划内违 反规定饲养动物、违章搭建、 侵占通道等的行为人拒不履 行相关义务的,有关当事人可 以向有关行政主管部门投诉, 有关行政主管部门应当依法 处理。

此次物权编草案二审稿的一大亮点,是完善了公共维修资金使用的表决程序。二审稿强调,使用建筑物及其附属

设施的维修资金,应当经参与 表决专有部分面积过半数的 业主且参与表决人数过半数 的业主同意。而一审稿中通过 这一事项的表决要求为"双过 四分之三"同意。同时,二审稿 还规定紧急情况下需要维修 建筑物及其附属设施的,业主 大会或者业主委员会可以依 法申请使用维修资金。

中国人民大学法学院教

授王轶表示,这一修订降低了 业主对使用公共维修资金事 项表决时形成决议的门槛,可 以有效避免久拖不议、久议不 决的现象,缓解公共维修资金 使用难的问题。

此外,草案二审稿还对农村集体产权相关制度、无居民海岛所有权、居住权制度、改善营商环境等内容作了进一步规定。 /新华社

我国修法完善法官检察官遴选工作

法官法修订草案三审稿 和检察官法修订草案三审稿 20日提交全国人大常委会审 议。两部草案的三审稿对法 官、检察官的遴选工作作出 了进一步完善。

此前,法官法修订草案二 审稿和检察官法修订草案二 审稿中规定,遴选法官、检察 官人选一般在下级人民法 院、人民检察院担任法官、检 察官五年以上,并具有遴选 职位三年以上相关工作经历;最高人民法院、最高人民法院、最高人民法院、最高人民法院、最高等院遴选法官、检察院遴选下级人民法院、公司人民检察院担任法官、检察院担任法官、检察院担任法官,并具有遴选历门、中国,并是有关。是由人大代表提出,并是该级遴选的条件可能导致遴选范围窄、周期长,不利于根据不同情况和需要开

展遴选工作。对此,两部草案的三审稿将二审稿中的规定修改为:参加上级人民法院、人民检察院遴选的法官、检察官应当在下级人民法院、人民检察院担任法官、检察官一定年限,并具有遴选职位相关工作经历。

同时,为了更好体现党 的十八大以来司法体制改革 成果,两部草案的三审稿将 初任法官、检察官应当通过 国家统一法律职业资格考试取得法律职业资格的规定,移入法官、检察官任职条件一条中统一规定,也与人民法院组织法、人民检察院组织法有关规定相衔接。此外,两部草案的三审稿在法官、检察官任职条件中增加规定"拥护中国共产党领导和社会主义制度",在法官、检察官培训中增加政治培训。

/新华社

"绿书签行动" 集中宣传周活动启动

为推进"扫黄打非·护苗" 专项行动深入开展,日前,2019 年"绿书签行动"集中宣传周正 式在全国各地启动。

据介绍,2019年"绿书签行动"以"护助少年儿童健康成长,拒绝有害出版物及信息"为主题,集中宣传周活动时间为4月20日至26日。各地着重在保护未成年人文化权益、净化网上网下文化环境、提升青少年网络素养、养成良好阅读习惯、树立保护知识产权理念等五个方面,集中开展宣传教育,积极引导青少年绿色阅读、文明上网。/新华社

全国人大常委会 审议证券法修订草案

证券法修订草案 20 日提请十三届全国人大常委会第十次会议审议,这项在资本市场上备受关注的法律草案由最高立法机关进行第三次审议。与草案二审稿相比,三审稿重点是根据股票发行注册制改革试点的进展情况,增加关于科创板注册制的相关规定,同时根据资本市场改革发展的实际情况,对其他相关制度进行适当修改完善。

证券法修订草案于 2015 年4月提请十二届全国人大常 委会第十四次会议进行了初次 审议。修订草案一审稿主要是 着力满足股票发行注册制改革 的立法需求,同时在建立健全 多层次资本市场体系、加强投 资者保护、推动证券行业创新 发展、加强事中事后监管等方 面对现行证券法进行了完善。 2017年4月,十二届全国人大 常委会第二十七次会议对修订 草案进行了二次审议。草案二 次审议稿针对相关问题在证券 交易制度、上市公司收购制度、 信息披露、投资者保护、多层次 资本市场、证券监管等方面进 行了完善。同时,考虑到股票发 行注册制改革的实际进展情 况,二次审议稿强调:国务院应 当按照全国人大常委会关于注 册制改革授权决定的要求,逐 **步推讲股票发行制度改革。据** 介绍,草案二次审议后,立法机 关与相关部门多次沟通,根据 资本市场改革发展的新情况、 新进展,对修订草案相关内容 进行研究修改,形成了三次审 议稿。 /新华社

我国拟立法明确国家 实行预防接种异常反 应补偿制度

20 日提请全国人大常秀 会审议的疫苗管理法草案增加 规定: 国家实行预防接种异常 反应补偿制度。草案还明确,实 施接种过程中或者实施接种后 出现受种者死亡、严重残疾、器 官组织损伤等损害,属于预防 接种异常反应或者不能排除 的,应当给予补偿。草案还补充 完善法律责任,加大对违法行 为惩处力度,提高违法成本,完 善了惩罚性赔偿规定, 明确明 知疫苗存在质量问题仍然销 售、接种,造成受种者死亡或者 健康严重损害的, 受种者或者 其近亲属除要求赔偿损失外, 还可以要求相应的惩罚性赔 偿。 /新华社